

提升机关党务干部业务能力 首期“新秀学堂”开班

■记者 赵晨 通讯员 柳丹丹

本报讯 机关党建为什么抓？抓什么？怎么抓？9月6日上午，秀洲区首期“新秀学堂”正式开班，机关党务干部业务能力提升有了新载体。

现场，在区直机关各基层党组织书记、支委委员的见证下，“新秀学堂”正式揭牌。据区委直属机关工委相关负责人介绍，开设“新秀学堂”，旨在加强区直机关高素质、专业化党务干部队伍建设，通过常态化学习，夯实政治理论素养，进一步提升机关党务干部业务能力，推动区直机关党建工作高质量发展。

浙江红船干部学院、市委党校党史党建教研室副主任、副教授李益模作了党的二十届三中全会精神宣讲，引导广大机关党员干部争当进一步全面深化改革排头兵。

针对规范基层党组织工作，“新秀学堂”开展了机关党建实务专题培训。“此次活动给我们机关党务工作者提供了一个相互学习、交流分享的平台，同时也可以更好地推动我们区直机关工作。”参加完首期“新秀学堂”的马桢瑜表示。

为进一步配齐建强党务干部队伍，今年，区委直属机关工委创新开设“新秀学堂”，分层分级开展党务工作者培训，通过专家授课、座谈交流、项目展示、情景模拟等多种形式的学习培训，定期组织开展知识竞赛、党建问答、业务比武等活动，提升党务干部的能力和业务水平。

下一步，秀洲区将继续以“双建争先”工程为总牵引，配齐建强机关党务干部队伍，加大对“优秀党务工作者”的典型选树，推动形成学先进、赶先进、当先进的浓厚氛围，探索机关党建高质量发展新路径。

整合多方资源 搭建择业平台

■记者 蒋彥森 通讯员 冯燕侠

本报讯 近日，秀洲劳模工匠学院联合浙江蓝特光学股份有限公司开展职业推介活动，共同为嘉善南洋职业技术学院学生搭建起择业的平台。

在此次活动中，蓝特光学的代表从专业角度出发，用生动的语言为大家详细介绍了公司的发展历程、产品系列、招聘岗位以及培养体系。尤其在涉及工艺技术员储备、自动化技术员储备、品质储备及生产储备等岗位时，企业代表们深入剖析了各岗位的具体职责、发展前景以及福利待遇，极大地激发了学生们对光学科技事业的浓厚兴趣与职业向往。

据了解，秀洲劳模工匠学院始终秉持整合多方资源的理念，积极推动工会、学校、企业三方的合作。在这一目标的引领下，学院不断探索创新，通过联合企业走进学校开展职业推介等活动，为学生搭建起择业平台，将专业对接产业，让他们能够提前了解行业现状，为未来的学习和就业方向提供更明确的指引。

下一步，秀洲劳模工匠学院将积极发挥自身优势，深化产教融合、校企合作，促进技术技能提升，培育创新型人才，推动劳模工匠精神传承，促进先进技术和实用技能辐射提升，为秀洲高质量发展和高素养劳动者队伍建设作出更大的贡献。

组织参观活动 探寻环保奥秘

■记者 富玲燕 通讯员 陈秋燕

本报讯 为激发公众参与环境治理的积极性和主动性，向公众普及生态环境保护知识，宣传生态文明理念，近日，秀洲区王江泾镇组织各村社环保专员，前往嘉兴市新嘉爱斯热电有限公司和秀洲生态环境监测站，实地参观环保设施，传递生态环保理念。

大家首先来到嘉兴市新嘉爱斯热电有限公司的污泥干化车间，在工作人员的带领下，透过玻璃窗，参观了正在工作的干化机。企业负责人对车间设备做了介绍，并详细讲解了污泥焚烧综合利用热电联产项目的工艺流程。

参观团的第二站来到秀洲生态环境监测站，大家依次参观了纯水制备室、离子色谱室、高锰酸盐指数室。每到一处，工作人员都耐心细致地介绍各类精密仪器的名称、工作原理及其在环境监测中的重要作用，让参与活动的环保专员们对现代化环境监测技术有了更加直观而深刻的认识。

通过这次环保设施开放活动，大家感受到了环境保护的重要性，纷纷表示要争做环境保护的带头人、践行者。“接下来，我们将持续开展环保宣传活动，让公众更直观地了解环保、监督环保、体验环保、参与环保，助力绿色低碳发展和‘无废城市’建设。”王江泾镇相关负责人表示。

秀洲区党建引领基层治理工作会议暨三方协同共治现场推进会举行 社区治理“老问题”有了“新解法”

■记者 赵晨 通讯员 陈一薇 杨兴

本报讯 社区怎么治理？居民诉求如何解决？9月6日上午，秀洲区党建引领基层治理工作会议暨三方协同共治现场推进会在高照街道举行，秀清社区作为示范点，分别介绍了金都佳苑红心物业和社区党群服务中心，充分展现了“善治清合力”的工作机制及所取得的成效，让社区治理有了“新解法”。

高照街道秀清社区成立于2017年，辖区内6个小区有近20年历史，是一个典型的老小区、新社区。

“我们社区有三大特点，第一是小区多、人员密集，辖区面积0.75平方公里，但是常住人口有1.3万人之多，下辖6个商品住宅小区；第二个是我们的沿街商

铺多，像秀清路就聚集了150多家；第三个是我们的服务阵地多、功能非常齐全，包括图书馆、学校、城市驿站等红色阵地。”秀清社区党委书记、居委会主任柳恩峰表示，虽然辖区资源多，却面临“常住人口多、居民诉求多、矛盾纠纷多、无优质物业、无健全配套、无服务力量”等“三多三无”的问题。

怎么办？秀清社区党委发挥火车头作用，探索出了一条党建引领基层治理的秀清之路——善治清合力。

首先是解决谁来治理的问题。通过建立1个聚能体系，发挥社区党委的核心引领作用来统筹6大群体与N家联建单位助力社区治理工作。

其次是解决怎么治理的问题。秀清社区打造了一套工作指引、一线问需于民、一张圆桌

对话、一站解决需求、一份暖心答卷的5项善治机制。

最后是怎么落实的问题。秀清社区依托小区议事、熟人社区、商铺共同体、党建联建体、暖心服务这5大工作载体，让老旧社区治理的“老问题”有了“新解法”。

在秀清社区党群服务中心的三方议事厅里摆放的一张桌子，就是平日里开展“三方协同”会议的主阵地。以“三方协同”为主线，秀清社区把“社区、物业企业、业委会”三方力量凝聚起来，针对居民反映强烈、迫切需要解决的问题，每半个月召开一次民情恳谈会或者家园参事会，让大家把各自的利益需求表达出来。截至目前，“三方协同”完成民生实事项目14个，落实重大项目5个，解决群众诉求210余个，群众满意率达98%。

社区、物业企业、业委会三方方案起来了，但是社区事务繁杂，单靠社区的力量是干不好的，必须充分发挥社会各方面作用，激发全社会活力。如何将各方力量联系起来？秀清社区的做法是：把联建单位用起来。

“我们链接了35家单位，组建了‘益联体’，累计开展各类联建活动800多场，覆盖的人群已经达到了15万人次。”柳恩峰介绍，社区还积极挖掘辖区资源，依托沿街商铺特色资源，组建“益友荟”联盟，为社区链接场地、专业服务等公益力量。8年的时间，发展了150家商铺参与，其中，党员商户由原先的几家变成16家，通过联建单位的集聚，实现了从“各自办”到“合力办”的转变。

大力推进社区、业委会、物业服务企业三方协同共治是强化城

市基层党建引领基层治理，提升治理精细化水平的重要途径。近年来，秀洲区高度重视基层治理工作，成立了全区物业行业党委，创新打造物业行业党群服务中心和镇（街道）物业行业党委基层工作站，实现了小区问题“及时发现—快速流转—基层解决”一站式服务。制定出台《秀洲区三方协同共治工作指引》《“三方协同5A共创”考评标准和业委会换届选举指导意见》，进一步规范三方运行机制。

三方协同共治，本质是党建引领下的居民自治，关键要调动业委会、物业企业、小区居民等各方力量参与进来。下一步，秀洲区将扎实推进党建引领基层治理工作，充分发挥基层首创精神，积极探索三方协同共治工作的可行路径，着力提升基层治理现代化水平。



学习绘画技巧 体验非遗魅力

9月7日上午，在秀洲非遗馆，全国优秀农民画画家冯云青向小朋友传授秀洲农民画的绘画技巧。课前，孩子们还参观了秀洲非遗馆，观看了《嘉禾万事兴》非遗情景剧。此次活动丰富了孩子们的文化生活，让大家体验了非遗文化的魅力。

■摄影 记者 陆巍

新建、改建电动自行车充电设施1985个 王店镇打好安全隐患整治“组合拳”

■记者 张萌 通讯员 姚秀萍

本报讯 “电动自行车千万不要停放在楼道，更不要飞线充电，一旦电动自行车起火，极易造成人员伤亡……”9月3日晚，秀洲区梅里印象广场热闹非凡，王店镇应急管理站工作人员正在为辖区居民进行电动自行车消防安全宣传。

自消防安全百日攻坚活动开展以来，王店镇切实打好电动自行车安全隐患全链条整治“组合拳”。一方面，通过严格整治非法改装、售卖不合规电动自行车等突出问题，在全镇范围内开展电动自行车专项检查和宣传；另一方面，针对辖区居民开展宣传教育，切实把好电动自行车消防“安全关”。

“我们在日常消防安全检查中发现，部分居民消防安全意识薄弱，电动自行车入户充电、停放楼道等现象时有发生。”王店镇应急管理站相关负责人说，“我们积极发动基层网格员、消防志愿者深入企业、住宅小区，普及电动自行车充电、消防安全常识，引导居民增强消防意识。”

在活动中，消防宣讲员就楼道违规停放电动自行车和飞线充电的危险、电动自行车起火的危害、为什么易造成人员伤亡、如何防范电动自行车火灾、发生火灾如何自救等方面进行了讲解，并将电动自行车安全使用手册和宣传海报送到每一户居民手中。

“以前我对消防安全知识还是停留在表面，今天听了消防人员的讲解后才发现，原来很多火灾都可以避免。这次活动给我敲

响了警钟。”在现场，居民李先生感慨地说。

除了做好电动自行车安全宣传外，今年王店镇还全力提升企业、学校等地电动自行车充停场所防控水平，有效防止电动自行车电池热失控后造成的成片火灾。

在浙江台华新材料股份有限公司，新改造的电动自行车充电场所让人眼前一亮。据悉，该电动自行车充电场所改造按照《浙江省电动自行车充停、充换场所建设技术导则》要求，每20辆电动自行车设置防火隔断分组停放，每个区域内采用专用充电设施，增设消防设施、消防宣传标识等措施，促使企业员工规范充停电动自行车。

“原来我们电动自行车是一排排停满，现在每隔20辆都有防火隔断，感觉更加安全了。”浙江台华新材料股份有限公司员工王女士说。截至目前，王店镇已完成电动自行车充停场所新建、改建60处，充电设施新建、改建1985个。

接下来，王店镇还将推广电动自行车智能充电箱，进一步提高充电安全性。智能充电箱具有自动断电、过载保护等功能，能够确保充电过程中的安全性。“我们希望通过这一系列举措，切实提升电动自行车安全性，确保人民生命财产安全。”王店镇应急管理站工作人员说。



倡导积极养育理念 护航孩子健康成长 “童成长”项目家长工作坊开课

■记者 沈沉缘 通讯员 边婷婷

本报讯 金秋九月，全国妇联—联合国儿童基金会“童成长”项目家长工作坊在秀洲区顺利启航，为秀洲家庭教育注入了一股温暖而有力的新风。

近日，秀洲区社会心理服务中心迎来了一群特殊的学员——十几位面临家庭教育挑战的家长。他们共同参与了以“应对压力有技巧”为主题的工作坊。

工作坊选址于秀洲区社会心理服务中心，这里不仅是一个传授知识的场所，更是一个心灵交流与成长的港湾。

首堂课程以“应对压力有技巧”为核心议题，采用参与式培训的创新模式，引领家长们深入探索压力的根源、识别压力带来的身心症状，并共同探讨行之有效的缓解策略。

此次活动采用了互动式培训方法，通过三个核心问题“压

力源自何处”“压力过大时有哪些表现”以及“如何有效缓解压力”，引导家长们进行深入的现场讨论与交流。

这一过程中，家长们不仅学会了如何管理自身的情绪与压力，更重要的是开始意识到自我成长与心理调适在家庭教育中的不可或缺性。通过塑造个人的韧性，家长们能够在面对亲子教育的挑战时，保持更加稳定与从容的心态，为孩子们营造一个

更加温馨和谐的家庭氛围。

“童成长”项目以《亲职教育支持手册》为蓝本，围绕手册中五个关键的保护因素，定期举办基层家长工作坊，为家庭提供专业、规范、精准的家庭教育指导服务。通过小组参与式活动，家长们得以在思考中修正错误的育儿观念，在实践中领悟积极养育的理念与方法，掌握科学的育儿技巧，增强预防儿童不良行为的能力，营造更加和谐、健康的

家庭氛围，为儿童的全面发展提供坚实的保障。

此次“童成长”项目家长工作坊共设有8个主题课程，接下来的课程将深入探讨儿童发展、亲子沟通、规则制定、情感联系等多个方面，分享经验与策略。这将帮助家长们探索解决家庭教育问题的有效途径，共同构建一个更加和谐、健康的家庭环境，为孩子们的健康成长保驾护航。

讲文明树新风 公益广告

文明你的语言 优雅你的举止

中共嘉兴秀洲区委宣传部 宣
嘉兴市秀洲区精神文明建设委员会办公室